

笔下生花 我是小小文曲星

——南都晨报小记者优秀作文选登

我的植物朋友

□南阳市油田实验小学四(3)班 孙仪

每年到了桂花盛开的季节时，桂花香飘十里，令人心旷神怡。怪不得古人云：“桂子月中落，天香云外飘。”

桂花盛开时，满树金黄细小的花朵点缀着树叶，远远看去，仿佛一顶大帽子，走近一看，桂花的花瓣很小，只有四五片花瓣，有的全部展开，面向太阳；有的还是花骨朵，像一个小疙瘩；有的刚开始绽放，像一个害羞的小姑娘。

在我家小区里，几棵桂花树亭亭玉立，桂花树枝繁叶茂，青绿色的叶子一嘟噜一嘟噜，一朵朵可爱的

桂花好像在对对我笑。微风吹过，朵朵桂花飘落，我拾起掉在地上的桂花，仔细观察。我吹一口气，桂花像人间的小仙子，把香味带到人间。桂花可以做成发糕，发糕是金黄色的，撒上干桂花，让人口水直流。

不出众的桂花，何曾炫耀过自己，它没有玫瑰那么艳丽，没有百合那么洁白，可是，它十分努力地做好自己，用自己最大的能力给我们带来一片芳香。

我喜欢桂花，它平凡却不平庸，它那朴实的精神值得人们称赞。

(指导老师：岳小磊)

写春联

□南阳市第二十一学校四(12)班 刘耀远

“一年好景同春到，四季财源顺时来。”这是我第一次写的对联。

春节前，我到书法班练习书法，李老师说：“春节快到了，今天我们写春联。”

我惊呆了，我才开始学习书法，连“年”字都没写过，怎么写春联？李老师笑着说：“没关系，你们都试一试吧。”我只好硬着头皮把对联纸接过来。我怕写不好，就先在废纸上练习。李老师走过来，看见我正在练习，就停下脚步，看着我写。随后，他摸了摸我的头说：“噢，这小家伙进步可不小呀！”

听了李老师的话，我心里非常高兴。我开始坐端正，握紧毛笔，一笔

一画地按照要领在对联上写，过了一会，我用隶书写的对联写好了，老师过来指出了一些不足的地方，例如我写的“来”字太大太粗了。最后，我们和老师一起在走廊拍照留念。

回到家里，爸爸妈妈看到我写的对联后，高兴得合不拢嘴，赶紧拍照发微信朋友圈，爷爷看了我写的对联说：“我们家是书香门第，现在后继有人了，今年过年，我们家就贴你写的对联。”奶奶也笑着说：“那个‘福’字写得真不错。”

听着家人的夸奖，我心里真高兴，决心要好好练习书法，明年春节时再写一副对联。

(指导老师：李俊燕)

第一次朗诵

□市五十九小六(2)班 王锦月

去年的国庆假期，对我来说意义非凡，因为我代表班级参加全校的爱国诗歌朗诵比赛，我心里别提有多高兴了，这对我来说可是难得的机会。

经过了几个月的勤学苦练，我的朗诵水平飞速提升，感情也充沛了许多，我自信一定能夺得冠军。可到了比赛那天，我的心里却像“十五只吊桶打水——七上八下”。语文老师安慰我：“别紧张，就把这次当作平时的练习一样。”听了这句话，我的心情放松了不少。

终于轮到我了，只听主持人声调铿锵有力地说：“有请六(2)班的代表为我们朗诵《我们的美丽祖国》。”我的心里仿佛有一只小鹿

在“砰砰”乱跳。我大步走上台，站得笔直，声音洪亮、富有感情地朗诵起来：“我们有一个美丽的祖国，但命运多么坎坷……”终于朗诵完了，台下爆发热烈的掌声，我的心中充满了胜利的喜悦。

坐在观众席上，我欣赏着其他选手们的朗诵，认真揣摩，准备在以后的比赛中发挥得更好，弟弟也参加了比赛，他生着病，仍然非常富于激情，还获得了总分第二的成绩呢，而我这个第一次上台的选手，只得了个优秀奖。

老师说，好的开始是成功的一半。我相信，有了这个第一次，我一定会在今后的各种比赛中大显身手，取得佳绩。(指导老师：胡新会)

做蛋炒饭

□南阳市实验学校六(1)班 杨辰泽



别人的拿手好戏是画画，别人的拿手好戏是弹吉他，而我的拿手好戏是做蛋炒饭。

春节的时候，我喜欢上了做饭，天天央求着妈妈教我。终于，妈妈在我的软磨硬泡下答应了我，准备教我做我最爱吃的美食——蛋炒饭。在妈妈的认真示范下，我一次就掌握了蛋炒饭的全部制作精髓。但由于我们家的厨房一直是妈妈的“主战场”，所以一直没有我大展身手的机会。

过了没几天，我期盼已久的机会就来了。这天，爸爸出差回来，我灵机一动，做碗蛋炒饭给爸爸当惊喜吧。说干就干，我拿出两个鸡蛋，把它们打到碗里，搅散、开火、倒入锅中，全套工序如行云流水般一气呵成。这时，电视里传出了我最喜欢的动画片的主题曲，我忍不住跑到客厅看了起来，精彩的动画片深深地吸引了我，全然忘了还在热锅里的鸡蛋，没过几分钟，一股刺鼻的焦糊味进入了我的鼻子。“坏了！”这时，我才想起还在炉灶的鸡蛋。我赶紧冲进厨房，一看，哪还有什么鸡蛋啊，就只剩下一块儿“黑

炭”了。这时，爸爸也闻味赶来，看见锅底的“黑炭”，苦笑起来。唉！真是出师不利啊。

很快，第二次机会来了。周末中午，爸爸妈妈有事外出，让我和弟弟自己弄些东西吃。爸爸妈妈刚出门，我就迫不及待地走进厨房，准备起蛋炒饭要用的食材：鸡蛋、蒸好的米饭、火腿肠丁。我把少许食用油倒进锅里预热，再把鸡蛋打进碗里搅散。这时，客厅里又传来了电视的声音，那是弟弟在看动画片，想到上次的“惨痛”经历，我摇了摇头，继续认真做饭。油热后，我把蛋液倒入锅中，待其快定型时，我用锅铲将鸡蛋炒散，盛出备用。接着，我把凉米饭倒入锅中，翻炒均匀，再放入已经炒好的鸡蛋、火腿肠丁和适量的盐，最后撒上灵魂配菜小葱花，一碗色泽金黄、粒粒分明、色香味俱全的蛋炒饭就成功出锅了。

我把盛好的蛋炒饭端给弟弟，弟弟先是尝了一口，然后就狼吞虎咽地大口吃了起来，不一会儿，那一大碗蛋炒饭就被我那“大胃王”弟弟全部消灭完了。爸爸妈妈回家后，弟弟就立马冲过去，大声地夸赞起我的厨艺，爸爸妈妈表扬了我，我心里美得乐开了花。

做饭不但锻炼了我的厨艺，也增强了我的动手能力。我爱做饭，特别是我的拿手好戏蛋炒饭。

(指导老师：王丽媛)

棋语

□卧龙红军小学五(3)班 倪炜博

在琦君女士的笔下，故乡的桂花雨令人神往；在冯骥才先生的眼中，可爱的珍珠鸟善解人意；在我的心中，象棋的世界是那么让人着迷。

说起下象棋，还有一段难忘的经历。记得五六岁的时候，哥哥姐姐喜欢下象棋，一有空闲就摆出象棋，杀得难解难分。那时的我就在一旁观战，看得津津有味。耳濡目染下，我对象棋产生了极大兴趣。然而令人遗憾的是，即使眼馋得直流口水，哥哥姐姐也从不让我动棋子。无奈之下，我只好去叔叔家学象棋。我立志学好本领，回来杀败哥哥姐姐，谁叫他们不让我摸棋子呢！

机会终于来了。一个周末的晚上，爸爸回来了，我照例去给他拎东西，爸爸给了我一个盒子，打开一看，是一副象棋，我高兴得一蹦三

尺高。棋盒封面是两位老师在下象棋，身边放着酒壶和酒杯。打开一看，楚河汉界分明，黑红棋子列阵，泾渭分明。我抱在怀里，恨不得马上和哥哥姐姐大战三百回合。在妈妈的催促下，我不得不进入梦乡了，梦里还在“将军”呢！

周日一大早，我把哥哥姐姐从被窝里拽起来，缠着哥哥“开战”，请姐姐当裁判。哥哥一开始就占据主动，我费了三个“兵”才杀了他一个“炮”。这时，我细细思量，决定由防御转为进攻。当比赛进行到赛点时，哥哥用一架“炮”、一匹“马”将我的军。我则发动“车”和“马”，带着一个“小兵”，把他的“将”逼在田字格内，乖乖地缴械啦！

胜利之后，我读懂了棋语，做事情，须三思而后行。

(指导老师：田银丹)